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Liebe Freunde, 
Liebe Interessierte, 
 
am Mittwoch, den 21.07. fand die letzte reguläre 
Gemeinderatssitzung vor der Sommerpause statt.  
 
In gewohnter Weise bekommt ihr einen kurzen Abriss der 
wichtigsten Tagesordnungspunkte. 
 
Ihr/Euer 
 
 
________________ 
Florian Zweckinger 

         Gemeinderat  
         CSU-Ortsvorsitzender  
 
 
 

Änderung des Bebauungsplans “Straßlach Unterfeld“ 

Dieser Tagesordnungspunkt war schon mehrmals im Gemeinderat. Es handelt sich um die 
Anpassung des Bebauungsplans, damit wir auf dem Gelände der alten Raiffeisenbank in Straßlach 
ein Mehrfamilienhaus für die Gemeinde bauen können. 
 
Heute wurde dann dieses Verfahren abgeschlossen da kein über örtlicher Bedenkenträger mehr 
aufgetreten ist. 
 
Es wurde einstimmig beschlossen den Bebauungsplan entsprechend zu ändern. 
 



Neuer Straßenname für das neue Baugebiet “Talfeld Nord“ 

Die Gemeinde weißt bekanntlich ein neues Baugebiet in Großdingharting aus, in dem zahlreiche 
Parzellen an ortsansässige Familien vergeben werden sollen. 
 
Die neue Erschließungsstraße braucht einen Namen und auf Vorschlag des Gemeinderats Dr. 
Geiger wurde als Namensgeber der ehemalige Gemeindepfarrer Innozenz Kohlhauf genannt.  
 
Der Pfarrer Kohlhauf ist bereits seit den 1960er Jahren verstorben und hat in der Gemeinde, vor 
allem während der NS Diktatur, große Verdienste geleistet. Es wurde dann nur noch kurz diskutiert 
ob man eine Pfarrer-Kohlhauf-Straße oder einen Pfarrer-Kohlhauf-Bogen als Straßennamen 
beschlossen werden soll. 
 
Mehrheitlich wurde beschlossen, dass die Straße Pfarrer-Kohlhauf-Straße heißen soll. 
 

Bestellung der Mitglieder der Arbeitsgruppe im Geschwister Scholl Forum. 

Um das Geschwister Scholl Forum mit Leben zu füllen wurde festgelegt, dass es hier für eine fest 
definierte Arbeitsgruppe geben soll. 
 
Es wurden folgende Mitglieder in diese Arbeitsgruppe berufen: 
 
Herbert Mack 
Alexandra Preuß-Schneider 
David Weber 
Sabine Hüttenkofer 
Hans Sienerth 
Silvia Glas 
 

Verlängerung des Mieterlass es für ortsansässige Vereine im Bürgerhaus 

Auf Antrag der CSU-Fraktion gibt es auch im nächsten Jahr die Möglichkeit für die ortsansässigen 
Vereine ihre Hauptversammlung im Bürgerhaus abzuhalten.  
 
Dies ist in der Vergangenheit nötig gewesen um die geforderten Mindestabstände wegen der 
Corona Pandemie einzuhalten. Um unsere Vereine hier zu entlasten bekommen diese auf Antrag 
die vollständige Saalmiete von der Gemeinde wieder erstattet. 
 
Dieser Antrag wurde einstimmig angenommen. 
 

Straßensanierungsprogramm 2021 

Eigentlich hätten wir in diesem Jahr die Schäftlarner Straße in Kleindingharting saniert.  
 
Es sind aber in den letzten Wochen, vor allem bei den Starkregenereignissen, etliche 
Schwachstellen bei der Straßenentwässerung aufgefallen. Hier ist das Regenwasser nicht 
vollständig versickert und hat zu kleineren und größeren Wasserschäden geführt. 
 
Nun hat der Gemeinderat beschlossen die Sanierung der Schäftlarner Straße zu verschieben und 
unser Straßenbaubudget 2021 so zu nutzen, dass die kritischen Punkte der Straßenentwässerung 
nachzubessern beziehungsweise zu ertüchtigen. 
 
 



Rechnungsprüfungsbericht aus dem Jahr 2019 

Der Rechnungsprüfungsausschuss des Gemeinderates hat Anfang des Jahres die Jahresabrechnung 
der Gemeinde aus dem Jahr 2019 überprüft. Bei dieser Überprüfung sind einige wenige Fragen 
aufgetreten die im Rahmen der heutigen Sitzung beantwortet wurden. 
 
Abschließend wurde die Jahresrechnung für 2019 als fehlerfrei festgestellt und der Bürgermeister 
entlastet. 
 
Dieser Beschluss wurde einstimmig angenommen. 
 
 
Damit haben wir alle öffentlichen Tagesordnungspunkte abgearbeitet und treten in die nicht 
öffentliche Tagesordnung ein. 
 
Nächste Woche ist eine Sondersitzung des Gemeinderates einberufen worden um über die 
Vergabe der Grundstücke im neuen Baugebiet Talfeld Nord zu entscheiden. Diese Sitzung wird aber 
ausschließlich nicht öffentlich stattfinden, daher kann ich Ihnen hier keine Newsletter zukommen 
lassen. 
 
Nun wünsche ich Ihnen und Ihren Familien einen schönen und ruhigen Sommer und freue mich 
schon wieder im September aus dem Gemeinderat berichten zu können. 
 
Ihr/Euer 
Florian Zweckinger 
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